责任编辑:徐基良

IS武装发布斩首英国人质视频

卡梅伦誓将凶手绳之以法 美退役将军协调打击行动

综合新华社消息,极端组织"伊斯兰国" (简称 IS)武装 13 日在互联网上发布新的斩首 视频,宣称遇难者是 44 岁的英国人质戴维· 海恩斯。视频模式与此前2名美国记者斩首 视频类似:人质和武装人员先后批判英国政 府,最后带出新人质阿兰-亨宁。

英外交部紧急查证

在海恩斯被斩首的视频中, 他穿着橙色 连身衣,跪在沙地上。视频开头是一段卡梅伦 的录像, 然后一位据信是海恩斯的男子看着 镜头说:"我的名字是大卫·考桑·海恩斯。戴 维·卡梅伦你对我的被斩首负全部责任。"他 继续说:"你自愿加入美国针对伊斯兰国的联 盟,就像你的前任托尼·布莱尔一样,追随我 们英国首相们没有勇气对美国说不的做法。

不幸的是, 我们英国公众最终会为议会的自 私决定付出代价。

英国天空新闻报道,英国外交部今日表 示,正在紧急查证 IS 斩首视频的真实性,并 称如果视频中遇难者确为英国人质戴维·海 恩斯,那则是"另一起令人厌恶的谋杀"。IS此 前曾发布斩首2名美国记者的视频。

英国首相卡梅伦今天称,英国人质海恩 斯遭斩首一事是"纯粹的恶行",并承诺,无论 需用时多久,都会将凶手绳之以法。

家人曾恳求接触IS

英国外交部 13 日曾发布海恩斯家人声 明,他们恳求"伊斯兰国"与他们接触。声明 说:"我们是戴维·海恩斯的家人。我们已经向 你们发出信息,但至今没有收到回复,我们希

望扣押海恩斯的人能和我们联系。

海恩斯现年44岁,为国际援助组织"技 术合作与发展机构"工作,去年3月在叙利亚 遭劫持。英国政府一直未公开海恩斯遭绑架 的信息以保护其安全。"伊斯兰国"先前发布 斩首两名美国记者的视频,视频中的行凶者 据信是同一名英国人,他还威胁杀害海恩斯。 据信有数百名英国人加入"伊斯兰国"。

美组建打击IS联盟

美国国务院12日证实,退役四星海军上 将、前驻阿富汗美军司令约翰·艾伦受命领导 打击极端组织"伊斯兰国"的行动联盟。美国 现阶段正寻求在中东地区建立一个打击"伊 斯兰国"的广泛联盟,已有10个阿拉伯国家



■ IS 斩首英国人质视频截图

本版图片 GJ

俄向乌东部运送 第二批救援物资

媒体 13 日报道,俄向乌克兰东部运送第二 批人道主义救援物资的首批 70 辆车在结束 任务后已返回俄罗斯,剩余车辆将于当天晚 间全部返回俄罗斯。

据《俄罗斯报》报道,满载救援物资的首 批 70 辆车 13 日上午在俄罗斯罗斯托夫州 顿涅茨克边检站穿过俄乌边境,并在乌东部 民间武装的护卫下顺利抵达预定位置。目 前,首批70辆车在完成物资卸载工作后已 安全返回俄罗斯境内,后续抵达的车辆在完 成任务后将于当晚全部返回俄罗斯。

据俄罗斯紧急情况部此前公布的消息, 第二批车队共有200辆卡车,装载近2000 吨的救援物资,主要包括食品、药品、净水设 备、发电机等,这些物资都是乌克兰东部地 区民众所急需的。报道指出,此次救援车队 跟上次一样,是在没有红十字国际委员会代 表陪同的情况下进入乌克兰境内的。

乌克兰国家安全和国防委员会发言人 雷先科 13 日说,俄罗斯方面当天"非法将所 谓的人道主义物资"运入乌境内。乌克兰边 防人员和海关人员未被允许办理相关手续。

民间武装攻击机场 乌停火协议受挑战

军表示,他们击退了亲俄民间武装对乌克兰 东部顿涅茨克机场的一次攻击, 机场附近不 断传出枪炮声。机场本身由乌克兰政府军控 制,但是顿涅茨克市的其他地区则是由民间 武装掌握。最新发生的战斗对9月5日达成 的停火协议是一个巨大挑战。

李肇星在沪阐释 "故事"中的外交

会长、前外交部长李肇星在沪演讲,用自己 的亲身经历生动阐释了"如何讲好中国故 事"的主题,并与华东师范大学国际关系与 地区发展研究院院长冯绍雷教授就当前国 际热点问题讲行了探讨与交流。

李肇星借用老领导钱其琛的话说,外交 这么复杂的问题其实就两件事,第一,为人类 谋和平,第二,为祖国和平发展交朋友。外交 需要每一个中国人的共同努力。李肇星披露 的一个个外交故事,生动地阐释了"祖国唯 一、人民伟大、和平可贵、友谊为证"的观点。

投资者担心苏格兰如独立会影响英国市场

巨额投资撤离 股市猛烈震荡

新华社上午电 英国咨询企业克罗斯博 德资本公司一份报告显示,上个月共有168 亿英镑(约合273亿美元)投资从英国撤离, 是 2008 年金融危机以来的单月最高值,原 因是投资者普遍担心如果苏格兰独立会影

克罗斯博德资本公司分析师豪厄尔说,

自6月底以来,资本撤离英国的现象已经开 始显现,而撤资规模在8月急剧加大,眼下 仍在继续。这意味着, 今年以来已有超过 1200 亿英镑(1952 亿美元)的金融资产撤离 英国,而相比之下,去年英国则获得约400 亿英镑(651亿美元)的净投资

本周以来,英国股市猛烈震荡,英镑持

续贬值。英国商界人士先前已经警告,如果 苏格兰公投决定独立,那么英国将陷入经济 混乱,而苏格兰经济也会受到影响。

英格兰银行行长马克·卡尼本周说,如 果苏格兰独立,势必要积攒上亿英镑以防新 的苏格兰政府破产, 这意味着提高税率、减

> 苏格兰独立公投推手萨蒙德

与女友赌气加入"民族党"校友称他是赌徒



英国苏格兰政府首席大臣亚历克斯·萨 蒙德,是苏格兰独立公投推手。他的大学校 友迈克尔·福赛思说:"如果要我用一句话形 容他,那就是'他是个赌徒'。

英国《每日邮报》13日报道,2011年,萨 蒙德领导的苏格兰民族党在地方选举中成功 逆袭, 萨蒙德连任苏格兰首席大臣, 首相戴 维·卡梅伦再难回避与萨蒙德的公投"赌局"。

学生时就想"独立"

回顾萨蒙德在圣安德鲁斯的大学生涯, 不得不提他的工党前女友黛比·霍顿。41年 前的一天,18岁的萨蒙德与女友因政见不 合,言语交锋。霍顿最后喊道:"你要这么觉 得,那就去加入苏格兰民族党!

萨蒙德毫不示弱:"去就去!"次日,他出 现在了苏格兰民族党邓迪的办公室,最终成 为苏格兰民族党一员。霍顿可能不会想到,

这名前男友一路走到今天,竟几近"撕裂"英

和霍顿分手后, 萨蒙德的女友换了又 换,他的政治立场却越来越坚定。

萨蒙德的大学校友福寨思现为上议院 议员。福赛思说:"即便还是学生,亚历克斯 也一心一意想要苏格兰独立。我们当时在学 校发展了大约1000名保守党成员,苏格兰 民族党只有大约7个人,但亚历克斯没有动 摇,这点我很欣赏。

"他不善交际,没什么朋友。"福赛思说。 萨蒙德成年前几乎没离开过苏格兰。 《每日邮报》形容, 苏格兰就是他的整个世

曾被民族党开除

加入苏格兰民族党后,萨蒙德成为其中 "79团体"领导人物。"79团体"成立于1979

年。"79团体"想要建立共和制,主张取缔英 国女王的元首地位。这一组织在苏格兰民族 党内推动激进政策。上世纪北爱尔兰流血冲 突期间,"79团体"还与冲突方之一的新芬党

"79 团体"的不断闹腾最终令苏格兰民 族党忍无可忍,这一团体 1982 年被苏格兰 民族党取缔,包括萨蒙德和肯尼·麦卡斯在 内的多人被开除出党。

虽然几经波折,但萨蒙德期盼的苏格兰 地方议会终于1999年成立。他本人后来也 重回苏格兰民族党,1987年当选英国议员, 1999年成为苏格兰议会反对党领袖。

而今, 萨蒙德不再排斥女王担任元首。 他许诺,如果苏格兰公投选择独立,女王依 旧是苏格兰元首。

上司成为"贤内助"

萨蒙德被苏格兰民族党开除的前一年, 获得了一份公务员工作,上司莫伊拉后来成 为他的妻子。莫伊拉年长萨蒙德 17 岁,两人 婚后没有生育,生活平静简单。

《每日邮报》说,萨蒙德把毕生精力投入 于苏格兰民族党和独立梦, 妻子低调体贴, 是萨蒙德的"贤内助"。莫伊拉从不打扰萨蒙 德在家中的思考,而是默默为他准备喜欢的 茶点,并在他面临巨大压力时为他分忧。

萨蒙德说,令他讨厌的是,在地方选举 造势活动中他不得不离开妻子。

如果萨蒙德赢得公投,他将怎样感谢妻 子和其他支持者?而他如果输了,是否会像 报纸调侃的那样,成为一个愤怒的民族主义 者。18日这一局,至少萨蒙德要赌一把。

陈立希 (新华社供本报稿)